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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 24/08/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventiquattro del mese di agosto, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1072481/02-16 del 17/08/2018), si è riunito in seduta 

di prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. 

Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. 

Alle ore 12.20, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello, al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, 

Di Napoli, Governale e Longo (presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Amore 

e Governale. 

Il Presidente, considerato che durante la seduta del giorno precedente non si è proceduto con 

gli adempimenti a causa della presenza di ospiti in aula, inizia la seduta con la trattazione del 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi dà lettura delle 

seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Servizio Trasporto Pubblico di Massa avente ad oggetto “Deliberazione n. 43 del 

14/02/2018 avente ad per oggetto: Cambio senso di marcia via Gen. Antonio Cantore”: 

- Vice Segretario Comune di Palermo dott. Messina avente ad oggetto “Invito”; 

Comunica inoltre che è pervenuta una richiesta da parte dell’Assessore Riolo relativamente agli 

argomenti da trattare nel corso di una prossima seduta di Consiglio alla quale sarà presente, a 

seguito dell’invito a Lei rivolto; a tale proposito specifica che è proprio intento inviare un 

riscontro previa consultazione con i Consiglieri. 

Alle ore 12.26 il Consigliere D’Alia esce dall’aula (presenti n. 5). 
Il Presidente, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, dichiara 

chiusa la trattazione del punto n. 1; quindi, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. 

proponendo la trattazione del punto n. 19 avente ad oggetto “Question time”; verificato che non 

vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata 

di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 5 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Richiesta pulizia e spazzamento via Nicolò Spedalieri”. 
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Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Rimozione ramo spezzato in via delle Alpi davanti civico 38” e “Ripristino 

illuminazione viale delle Alpi nel tratto compreso da via delle Magnolie e via dei Nebrodi”. 

Alle ore 12.30 il Presidente, sentiti i consiglieri, sospende la seduta per dieci minuti al fine di 

consentire ai Consiglieri la stesura di nuove note. 

Alle ore 12.45, constatata l’assenza del Presidente per motivi, il Vice Presidente Longo, 

assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Di Napoli e Governale (presenti n. 4); 

constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente Longo dichiara riaperta la seduta e i 

lavori d’aula proseguono con la trattazione del punto n. 19 avente ad oggetto “Question time”. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Ripristino illuminazione nelle vie Rapisardi, Di Marzo e Ariosto”. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Ritiro sacchetti RSU abbandonati attorno cassonetti in piazza Bartolomeo da Messina di 

fronte al civ. 2”. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa 

la trattazione del punto e convoca al tavolo i Capigruppo per concordare l’ordine dei lavori; 

sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 41 

avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Longo: Manutenzione straordinaria 

lampione in via Pizzetti (alt. fronte civ. 4)”. 

Alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 5) e alle ore 13.07 rientra 

il Presidente Frasca Polara (presenti n. 6) il quale, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta d’inversione, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Longo ad illustrare la mozione a sua firma. 

Il Consigliere Longo precisa che la mozione nasce dalle lamentele pervenute dai cittadini e dal 

personale sopralluogo nel corso del quale ha potuto constatare che il lampione nella via indicata 

in oggetto non è funzionante a causa della mancanza della plafoniera; considerato che il 

disservizio perdura da diverso tempo, chiede un urgente intervento di manutenzione 

straordinaria finalizzato alla risoluzione del problema.  

Il Presidente dichiara di essere a conoscenza del problema descritto dal Consigliere Longo e 

di condividere l’urgenza di un intervento; a supporto della richiesta comunica che la via Pizzetti 

e le altre strade limitrofe servite dalla medesima cabina elettrica sono in sofferenza per un 

guasto della centralina; pertanto i punti luce in tale zona funzionano ad alternanza; precisa di 

avere da tempo inviato un paio di note all’Azienda AMG su questo punto luce di via Pizzetti e 

di non avere ricevuto riscontro; auspica che la mozione sia risolutiva ed esprime l’intento di 

invitare ad una prossima seduta di Consiglio il neo-Presidente della succitata Azienda dott. 

Butera per rinnovare una collaborazione istituzionale e per conoscere le linee programmatiche 

in considerazione del fatto che l’AMG ha in carico anche altri servizi, oltre alla pubblica 

illuminazione, quali, per esempio, la metanizzazione della Città; infine dichiara aperta la 

discussione generale. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, accoglie con favore l’intento del 

Presidente di invitare in Consiglio il neo-Presidente dell’AMG considerato che i problemi della 
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pubblica illuminazione coinvolgono numerose vie della Circoscrizione come dimostrato dalla 

nota presentata poco prima dal Consigliere Governale e dalle diverse note a propria firma  

Il Presidente evidenzia che le cattive condizioni meteorologiche di questi ultimi giorni 

contribuiscono a creare disservizi e blackout, in particolar modo su impianti vetusti, come nelle 

vie Cardinale Rampolla e Belmonte da lui segnalate; quindi, verificato che non vi sono ulteriori 

richieste d’intervento, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione la mozione 

per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.30 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 
                Caterina Maltese                                                           Marco Frasca Polara  

(Firmato in originale)                                                (Firmato in originale) 

 

 

                                                                                                       Il Vicepresidente 

                                                                                                       Marcello Longo 

       (Firmato in originale) 

 


